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Bien: Mal: No contestadas:

Examen de teoria (5 puntos)

El examen constara de dos partes:

= 12parte: Test, con una puntuacion de 5 puntos

= 22parte: Ejercicios précticos, con una puntuacion de 5 puntos

La nota final seréd la suma de las dos partes anteriores.

No se permite el uso de ningun tipo de documentacién, ni de calculadora
Sélo se considera una Gnica opcidn como correcta por pregunta de test
Duracién del examen 2 horas

Puntuacion test: Respuesta correcta = 0,5 Respuesta incorrecta = —0,15 Pregunta no contestada = 0

La arquitectura Von Neumann:

a) No permite la bifurcacion en los programas.

b) Si permite la bifurcacion en los programas actualizando el acumulador.

c) Sipermite la bifurcacion en los programas si se actualiza la unidad aritmético-
I6gica.

d) Ninguna de las anteriores

C CCCr

En complemento a 2 se debe sumar el acarreo al resultado cuando:
a) Los dos nimeros son negativos.

b) Cuando A>0,B<0y |A|>|B|

c) a)y b)son correctas.

d) Ninguna es correcta

CCCED

w

Indica cual de las siguientes frases es correcta:

[ ] a) La caracteristica de frecuencia horizontal en los monitores se refiere al nimero

de lineas que se iluminan en un segundo.

[] b) La caracteristica de frecuencia horizontal en los monitores mide la distancia
entre los centros de los tres puntos RGB de fésforo que componen el color de un
pixel.

c) La caracteristica de horizontal en los monitores tiene que ver con la velocidad
de refresco de pantalla.

d) Ninguna de las anteriores

C C

»

Si tenemos el numero A = 1111 0000, representado en complemento a 2. ¢ Cuél es
el valor de A si le desplazamos 7 veces a la derecha?

a) 255

b) -255

c) -2

d -1

CCCE
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5. Los saltos incondicionales JMP LeerDatos:

[] a) Deben emplearse para llamar a las interrupciones
[] b) Deben emplearse para llamar a los procedimientos
] ¢ Son relativos al puntero de pila

[] d) Ninguna de las anteriores

6. Sefiale la opcibn CORRECTA con respecto a los intérpretes y compiladores:

[] a) ElI compilador traduce y ejecuta instruccion a instruccion el codigo fuente

[ ] b) Elintérprete traduce de golpe el programa fuente y crea el fichero ejecutable
[] c) Elintérprete traduce y ejecuta instruccion a instruccién el cédigo fuente

[] d) El compilador no genera el cédigo ejecutable

7. Siun computador X ejecuta un programa de 500 millones de instrucciones en 20
segundos y un computador Y tarda 15 segundos en ejecutar ese mismo programa.
¢, Cual de las siguientes afirmaciones es cierta?

[] a) Xes0,8veces mas rapida que Y

[] b) Y esO0,8veces mas rapida que X

[ c) Xes 1,33 veces mas rapida que Y

[] d) Yes1,33veces mas rapida que X

8. Sean los numeros A = 27 y B = 5 ambos expresados en complemento a 1 con 6
bits. El resultado de la operacién A-B es:

[] a 010101

[1 b) 101010

[] c) 000011

[] d) 010110

9. Sefiale la opcibn CORRECTA con respecto a los discos como dispositivo de
almacenamiento

[ ] a Elacceso es aleatorio

[ 1 b) Elacceso es secuencial

[ ] ¢ Elacceso es directo

[] d) El acceso es por contenido

10. Sefale la afirmacion incorrecta con relacién a las técnicas empleadas en los

monitores tactiles:

[] a) Resistiva: emplea un area con una matriz de resistencias eléctricas en cada
punto. A esta matriz se la somete a una diferencia de potencial. Al realizar una
presidn sobre ella se produce un contacto interior que hara que caiga la tension
en una coordenada determinada.

[] b) Capacitiva: se basa en medir las capacidades eléctricas producidas al
posicionar un objeto en la pantalla. Necesitan ser calibradas y son las mas
inmunes a las particulas de polvo.

[] c) Acustica: se trata de una emision de una serie de ultrasonidos que recorren la
pantalla continuamente y que son conducidos por unas marcas en el perimetro
del cristal. Al incidir un objeto produce un rebote acustico que hara que varie el
tiempo de recepcién de onda y a partir de éste se puede calcular la posicion.

[] d) Infrarrojas: un marco colocado en el perimetro del monitor generara una serie
de haces infrarrojos. Cuando un objeto incide sobre la pantalla obstaculiza los
rayos y otros sensores determinaran la posicion exacta del corte.
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Examen de problemas (5 puntos)

PROBLEMA 1 (3 puntos)

Sea la palabra de 32 bits:

1000 1010 1001 0100 0000 1000 0000 0000 (8A940800h)
Se pide:

a) Indicar el rango de coma fija para numeros expresados en complemento a 2
sobre un ancho de 32 bits (0,5 puntos)

b) Indicar el valor decimal suponiendo que se trata de un nimero en coma flotante
en simple precisién basado en el estdndar IEEE 754 con el siguiente formato:
(1,25 puntos)

Exponente (8) Signo (1) Magnitud (23)

[ LT T ] HEEEEEEEEEEEEEEEREEE

El estandar IEEE tiene las caracteristicas siguientes para los nimeros en simple

precision:

e Exponente representado en exceso 2"*-1 sobre un ancho de 8 bits

e Mantisa con 24 bits, representada en signo-magnitud, fraccionaria, normalizada
y con el bit implicito situado a la izquierda de la coma.

¢) Indicar de qué instruccién se trata suponiendo que es una instruccion del

i80x86, en concreto aquella cuyo cédigo maquina es: 8A940800h
(1,25 puntos)

En la que la tabla siguiente muestra los cddigos de operacién para varias
instrucciones

Instruccién Cédigo de operacion
ADD 000000
ADC 100011
MOV 100010
SUB 001010

Y se supone que las definiciones del segmento de datos se muestran en el
cuadro siguiente:

.data
numeros dw 05, 02, 3Ah, 45h
leercar equ 01
leercad equ OAh
otros dw 31h, 32h, 33h, 34h
mas dw 45h, 32h, 1Bh, 5Ch
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El formato de instruccidn para las instrucciones registro-registro y registro-memoria del
i80xs86 se muestran en la figura y tablas siguientes:

EYTE 1 BYTE 2 BYTE 3 BYTE 4

CODIGO |D\W|mop| REG | R/M
[ W | \ /
DESPLAZAMIENTO O DATO INMEDIATO
ESPECIFICA UN OPERANDO COMO REGISTRO
ESPECIFICA EL OTRO OPERANDO COMO REGISTRO O MEMORIA
CcODIGO DE
OPERACION determina el tamafio de los operandos
determina el operando fuente y destino

MOD Funcion
00 Modo de memoria sin desplazamiento
01 Modo de memoria con desplazamiento de media palabra
10 Modo de memoria con desplazamiento de una palabra
11 Modo registro

REG | W=0 | W=1
000 AL AX

001 CL CX
010 DL DX
011 BL BX
100 AH SP
101 CH BP
110 DH Sl
111 BH DI
Tabla codificacion del
operando REG

MOD = 11 CALCULO DE LA DIRECCION FiSICA

RM | W=0 | W=1 | R'M |[MOD =00 MOD =01 MOD =10
000 AL AX 000 |[BX]+[SI] [BX]+[SI] + Desplaz.8 [BX]+[SI] + Desplaz.16
001 CL CX 001 |[BX]+[DI] [BX]+[DI] + Desplaz.8 [BX]+[DI] + Desplaz.16
010 DL DX 010 |[BP]+[SI] [BP]+[SI] + Desplaz.8 [BP]+[SI] + Desplaz.16
011 BL BX 011 |[BPI+[DI] [BP]+[DI] + Desplaz.8 [BP]+[DI] + Desplaz.16
100 | AH SP 100 |[SI] [SI] + Desplaz.8 [SI] + Desplaz.16

101 | CH BP 101 |[DI] [DI] + Desplaz.8 [DI] + Desplaz.16

110 DH Sl 110 |Direccién [BP] + Desplaz.8 [BP] + Desplaz.16

directa
111 BH DI 111 |[BX] [BX] + Desplaz.8 [BX] + Desplaz.16

Tabla de codificacién para el operando R/M en funcién del modo de direccionamiento MOD
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PROBLEMA 2 (2 puntos)

Sea un computador con un bus de direcciones de 20 bits y un bus de datos de 16. Se
desea dotar a este computador de una memoria de 128Kpalabras de RAM vy
128Kpalabras de ROM de manera que la memoria ROM ocupe las direcciones mas
altas del mapa de memoria y la RAM las méas bajas. Para ello se dispone de los
siguientes médulos de memoria.

Memoria RAM Memoria ROM
128Kx8 32Kx8
64Kx16 128Kx8

Para conseguir tal esquema de memoria se ha determinado que se necesitan dos
maédulos de 128Kx8 de RAM y otros dos mddulos de 128Kx8 de ROM segun el mapa
de memoria adjunto:

A19A18 Al7A16A15A14A13A1ZA11A10A9A8A7A6A5A4A3A2A1A0

1111111 11111111111
PP P PP PP PP PPPPPPPPP 12 Fila de RAM

O O PP PP PP PP PPPPPPPPPPPP 22 Fila de RAM

Ot TR 12 Fila de ROM

00 00O O OO OOOOODODOOO OO
1111111 11111111111
O O PP PPTPPPPRPPR 22 Fila de ROM
00 00O O O OOOOOOOOOO OO
Se pide:
a) Determinar si la solucién dada y el mapa de memoria son 0 no correctos
JUSTIFICADAMENTE (1 punto)

b) Disefiar un mapa de memoria de 128Kpalabras de RAM y 128Kpalabras de
ROM de manera que la memoria ROM ocupe las direcciones mas altas del
mapa de memoria y la RAM las mas bajas para un computador con un bus de
direcciones de 20 bits y de datos de 64 bits a partir de ocho méddulos de
128Kx8 de RAM y otros ocho moédulos de 128Kx8 de ROM.

(1 punto)
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Hoja reservada para operaciones del alumno



Examen de Estructura de Computadores. 8 de febrero de 2.008

L L
& i I.T. Informatica de Gestion / Sistemas
vy g Departamento de Automética — ATC -

Apellidos, Nombre:

Gestion [ ] Sistemas [_] Libre Eleccion [_]

Preguntas de opcién maltiple (5 puntos)
Pregunta correcta: + 0,50 Pregunta erronea: — 0,15 Pregunta sin contestar: 0

Nombre y apellidos:

Bien: | | Mal: | | No contestadas: |

Preguntal  a) | | b | o] o) | |
Pregunta2  a) | | b | o] o) | |
Pregunta3d  a) | | b | o] B |
Pregunta4  a) | | b)| | o o) | |
Pregunta5  a) | | b)| | o o) | |
Pregunta6  a) | | b | | o o) | |
Pregunta7  a) | | b Y R |
Pregunta8  a) | | b | | o o) | |
Preguntad  a) | | b | | o o) | |
Pregunta10 )| | b | o] o) | |
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SOLUCION PROBLEMA 1:
Apartado a) (0,5 puntos)

El rango de coma fija para nimeros expresados en complemento a 2 sobre un ancho
de 32 bits es de:

Positivos: [0, 2"*-1] = [0, 2*-1] = [0, 2.147.483.647]
Negativos:  [-2"7, -1] = [-2**, -1] = [-2.147.483.648, -1]
Es decir,

[-2.147.483.648, -1; 0, 2.147.483.647]

Apartado b) (1,25 puntos)

Si rellenamos el formato del IEEE 754 con el nUmero nos queda de la forma siguiente:

Exponente (8) Signo Magnitud (23)
()

1/ofJoJo]J1]o]1]0]1 oloJ1]o]1]o]oJo]Jo]oJo]1]o]o][o]o]Jo]o]o]O]O]O]O

Sabemos que el exceso es 2%'-1= 27-1 = 127. El exponente seréa por lo tanto:
138=e +127 > e=138-127 =11
Sabemos que el signo del nimero es negativo ya que el bit de signo esta a 1.

La mantisa es fraccionaria, normalizada, en signo-magnitud y con el bit implicito a la
izquierda de la coma. Como es signo-magnitud, el bit implicito sera 1

1,00101000000100000000000, con lo que la mantisa vale:
20 + 2-3+ 2-5 + 2-12

Si juntamos todas las piezas el valor del niemero sera V(x)= signo Mantisa x 25°°""® :

- (2% + 2%+ 2° + 2%t = (21 + 28+ 2° + 2'1) = -(2048 + 256 + 64 + 0,5) = -2.368,5
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SOLUCION PROBLEMA 1(continuacion)

Apartado c)

Si rellenamos el formato de instruccion con el nUmero obtenemos:

Libre Eleccion [_]

(1,25 puntos)

Cdédigo operacion

D

W

Mod

Re R/M

Desplaz / Dir.Efectivo (L)

Desplaz / Dir.Efectivo (H

1/ojlofof1]0

1

0

1]0

ol1]/of1]o0]o0

olojofof1]o]o0]0O

olofo]o]ofo]o]oO

Si miramos el cédigo de operacién que es: 100010 y lo buscamos en la tabla:

Instruccién Cdédigo de operacion
ADD 000000
ADC 100011
MOV 100010
SUB 001010

Nos damos cuenta que la instruccién representada es la instruccion MOV

Fijandonos en el bit W vemos que al estar a 0 implica que los datos son de 8 bits.

El bit D a 1 implica que el registro codificado en el campo Reg es destino de la
instruccion.

El campo Reg codificado como 010 hacer referencia al registro DL.

El modo de direccionamiento es el 10 que supone un desplazamiento de 16 bits

El valor 100 del campo R/M hace referencia al registro S| + desplazamiento de 16

Por lo tanto tenemos que ver el desplazamiento codificado 0008 (little-endian) a que
direccién efectiva corresponde entre las variables definidas en el segmento de datos.

Dado que las variables son de tipo Word, cada posicion ocupa dos bytes, por lo que la
direccion anterior corresponde a la variable Otros.

Variable Direccion efectiva
Numeros 0000
Otros 0008
Mas 0010

Por lo que si juntamos todas las piezas tenemos que la instruccién codificada es:

MOV DL, Otros[SI]
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SOLUCION PROBLEMA 2
Apartado a) (1 punto)

El mapa de memoria estd mal por los siguientes motivos:

e Con 20 bits del bus de direcciones se puede acceder a 1 M, y el mapa
solamente muestra todo el mapa ocupado con 4 x 128K = 512K, por lo que hay
una zona libre no reflejada en el mapa.

e En el mapa la RAM ocupa las posiciones mas altas y la ROM las mas bajas,
justo al contrario de lo que piden en el enunciado.

¢ Como cada médulo almacena un byte y queremos almacenar 16 bits, los dos
modulos de ROM y los dos médulos de RAM deben activarse a la vez, por lo

que unicamente habria una fila de RAM y otra de ROM
Apartado b) (1 punto)
El mapa correcto teniendo en cuenta los comentarios anteriores quedara como:
128K =27 > Ass-Ag

La zona libre sera 1024 K — 256 K = 768 K (seis trozos de 128 K)

A19A18 A17 A16A15A14A13A12A11A10A9A8A7A6A5A4A3A2A1A0

1111111 1111111111

L L L | s 12 Fila de ROM (128Kk)
00O 0O O O O OOOOOCOOOOOO
1111111 1111111111

L 1 0 | e Zona libre (128Kk)
00O 0O O O O OOODODOOOOODO
1 11111 111111111

O PP TPT PP Zona libre (128Kk)

L0 0 | e Zona libre (128Kk)

O L L | e Zona libre (128Kk)

O O SRR Zona libre (128Kk)

1111111 1111111111

0 0 L | e Zona libre (128k)
00O OO O O O OOOOOOOOODO
1111111 1111111111

O O O OO PRPPPPPPPP 12 Fila de RAM (128k)

00 00O 0O 0O O OOOOOOOOOO
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